Linknmnyeckmm kog XaMMUHra



[ TDPUMNTUBHBIN NONMHOM

* [ycTb p(X) - NPUMUTMBHDBINA NOIMHOM Hap,
GF(2) ctreneHu m.

* HammeHblUlee 3Ha4YeHne M Takoe, YTo
n
* p(x) | (x" = 1)
e paBHo n = 2™ — 1.

* LUnknmnyeckmun Koa, opmmpyemblin
p(xX) nmeeT oIMHY KOAOBOIO C/10BA PAaBHOM

e n = 2" — 1.



[lpoBepoyHaa maTtpuLa

» [lpoBepoyHasa matpuua H c anemeHTamm BUAA

x' mod p(x)
MmeeT pasninyHbie HeHyneBble CToNbLbI,

cnefoBaTe/IbHO KOO MOXKET MCNPABAATb BCe
OAMNHOYHbIE OLUNOKMW.

Ctonbubl H onpeaenAatoTca 4Yepes 31eMeHTb!
N0/1A, KaK CTeneHn NopoXKaatowero aieMeHTa

nona o = x B8 GF(2™):
H=[1aa? - a"?a™ 1]



CunHapom

«~ [Tpeanonomm, YTo OAMHOYHAA OLLMOKa
i

pacnosoXxeHa Ha nosnuumn i, 1. e., e(x) = x".
CMHAPOM BbIYMCNAETCA KaK :

* S =y(@) =y + 1@+ Fypqat

e = c(a) + e(a) = e(a) =a.

* [lekogep onpeaenaeT MeCToNoNOXeHne
OLWNBKK i No cMHapomy S; = a' nocne

BblYNCNEHUA AUCKPETHOro norapmdma no
OCHOBaHUIO « .

1



Linknnyeckmnmn HebmHapHbIN KoL
XAMMUHra

® LIMKNMYECKNIA HEOMHAPHBIN KOA X3IMMMUHIa
onpeaenseTca Yepes 3IeMeHT
GF(g™) nopaaka

‘ n=(q" - 1/(q—- 1)



[lpoBepo4Haa maTpuLa u
nopoXaarLmy NOJIMHOM

* [lpoBepoyHaa maTpumua

: H=[1pp B

* MNMopoxkaarowmit nonnHom g(x) asnsaerca
MWHUMaNbHbIM NoanMHoMmom Hag GF (q)

y degg(x) = m



Ycnosue cyllecTtBoBaHUe

 Ctonbupl H asnatotca JTH Hag GF (q) ecnn un
Tonbko ecnin B /B = B He npuHagnexut

* GF(q).

e LUnknmnmyeckmun Koa XaMMUHra aauHbl N
CyLLEecTByeT TO/IbKO B TOM C/ay4yae, eCaMu n u

* g — 1 B3aMmHO NpoOCTbIe, YTO CrpasesnBo,
ecimmuq — 1 B3anMMHO nNpocTble.



[Tpumep

 Echmg = 3Ttorgpag — 1 = 2,
cnenosaTeslbHO M A0MXKHO ObiTb HEYETHbLIM.

* Nyctb GF(3%) onpepensaetca yepes
NPUMUTUBHbBLIN NOJIMHOM

c x> + 2x + 1,n B= a°.
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H = |1 & 6" it a® | =002 L0010

R |

cg(x)=x>+ x>+ x + 2




GF(33)/x3% + 2x + 1

clear

clc

GF reg3=[100]

g3=[000];

%x"3 +2x+1,

n=25;

fori=1:n

%g2(i)=GF_reg(4); %nocnenoBaTenbHOCTb G2
% CNnoXeHne no Moaynto 3 nepBoro*2 %u 3

pas3psiaoB perncTpa
moduloG3=mod(GF_reg3(1)+GF_reg3(3),3); -
moduloG30=GF_reg3(3);

% cosur pa3psagos 1:3
GF_reg3(2:3)=mod(2*GF reg3(1:2),3);

% npuceoeHne modulo nepBomMy 1 BTOPOMY
paspsiaam perucTpa
GF_reg3(2)=mod(moduloG3,3);
GF_reg3(1)=moduloG30;

GF_reg3

end

Q
=

e m m ©ON e N O e O O N NN O ENN =E-DN O NS O -

H
(93
(OS]

C O N NN O = N N =H DN O DN O O MM m jm QN M m N =0 = O

W

S NN NN O = NN =H DN ODN OO M mMm OQNMEN=QO =O O



